

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION  
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con el regalo mensual  
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA  
EN MADRID 1'50 PTAS. AL MES, 15 AL AÑO.  
PROVINCIA, TRIM. 5, AÑO, 18; PORTUGAL, 8 TRIM.  
Y 30 AÑO; ULTR. Y EXTR. 12 TRIM. Y 45 AÑO.  
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICION:  
MADRID, FACTOR, NÚM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.  
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
en todas las ediciones de la CORRESPONDENCIA  
UNA PESETA LÍNEA  
se recibe exclusivamente en esta adm.  
estricta y en las oficinas de la Sociedad  
General de Anuncios, Cármen, 18. piso  
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR  
UNA PESETA 30 NÚM.

AÑO XXXIX NUM. 11194

TERCERA EDICION

Madrid, Jueves 22 de Noviembre de 1888

DE LA NOCHE

OFICINAS: FACTOR. 5

**POR DISOLUCION DE SOCIEDAD**  
SE HACE LIQUIDACION  
DE TODOS LOS GÉNEROS  
DEL  
**GRAN ALMACEN DE MUEBLES**  
"apiciería y objetos de arte  
DE LA  
**CALLE MAYOR, 16**  
SE TRASPASA EL LOCAL

**CALVO, DENTISTA**  
SUCESOR DE DUEÑAS  
Caballero de Gracia, num. 30, pral.  
SE NECESITAN JOVENES DE 14 A 16 AÑOS PARA  
Aprender el comercio. MAYOR, 16, tienda.

**MARIA GUERRERO**  
ha trasladado su establecimiento de modas, de la calle  
del Arenal, 22, á la del Cármen, 6 y 8, casa nueva.

**LA MARGARITA EN LOECHES.**  
Se admiten proposiciones para cajas enbajaje,  
JARDINES, 15.

**VINOS** Blancos BAYO y vinagre de  
uva SAN AGUSTIN, 4 duplo.

**AVISO**  
El dueño del antiguo puesto de tortas, que por espacio  
de 46 años ha estado en la plaza de Santa Cruz, y sus  
puddingos su venta hace dos años, avisa á sus numerosos  
parroquianos que desde el día 15 está desahucando dicho  
sitio en el mismo sitio.  
Especialidad en tortas de chicharrones.

**DOR 100 PESETAS. TRAJES PARA NOVIAS, DE**  
seda y encajes. — 17, ESPOZ Y MINA, 17.

**3 RETRATOS 3 PTAS.**  
EN AMERICANA, INMEJORABLES  
CARRERA S. JERONIMO, 8 3.

**PUM!** PIDASE EN LOS CAFES, CON-  
fiterías y ultramarinos.

**NAPOLION FOTOGRAFO**  
PRINCIPE, 14  
especialidad en retratos de niños  
Y REPRODUCCIONES AMPLIADAS.

**MÁS BARATO QUE EN PARIS.**  
Liquidación total de perfumería. Agua de Botol  
para la higiene de la dentadura á 30 céntimos frasco.  
4. Preciados, 4, perfumería. No equivocarse.

**ENFERMEDADES SECRETAS**  
48 Años de Exito. Curacion Asegurada de Flujo  
por los Dolos de Armenia y de los Accidentes sífilíticos  
con el Vino de Zoraparrilla. D. CH. ALBERT de París.  
PARIS, Rue Montorgueil, 19. Madrid: Melchor Garcia.

**MAD. ANTOINE ET FILS**  
Dentistas de S. M.—Puerta del Sol, 13, 6 Infantes, 12.  
DINER LARDY, DE 7 A 9.

## LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

La GACETA de hoy publica las siguientes disposiciones:  
GUERRA.—Real decreto reformando ciertos servicios del arma de caballería.  
—Otros autorizando al director general de Ingenieros para adquirir materiales.  
—Real orden aprobando el programa para ingreso en el cuerpo de Sanidad militar en plazas de farmacéuticos segundos.  
GOBERNACION.—Real decreto modificando varios artículos de la ley de reclutamiento y reemplazo del ejército.  
POMENTO.—Reales decretos aprobando el proyecto reformado para la terminación de los trozos cuarto y quinto de la carretera de Toledo á Ciudad-Real y el de variación del trazado de la carretera de Macegoso á Sacedon.  
GRACIA Y JUSTICIA.—Dos reales decretos de indulto.  
Resoluciones adoptadas en el personal de abogados fiscales en audiencias de lo criminal.

La AGENCIA FABRA nos trasmite los siguientes TELEGRAMAS:  
Las Palmas (Gran Canaria), 21.  
(Por el cable de la compañía Nacional Española.)  
Han llegado hoy á este puerto cuatro nuevos vapores procedentes de América.  
Todos han tomado entrada.  
La prensa se lamenta de que en algunos puertos del extranjero hayan confundido á esta ciudad de Las Palmas con la isla de Santa Cruz de la Palma, única de todas estas islas en que se han registrado casos de fiebre.

Roma, 21.  
El periódico *Esercito Italiano*, á la vez que desmiente la noticia dada por el *Tagblatt* de Berlín sobre recientes observaciones del estado mayor alemán con motivo del plan de movilización del ejército italiano, confiesa que los estados mayores de Alemania é Italia están en correspondencia desde hace largo tiempo.

Paris, 21.  
En los círculos parlamentarios no se habla más que del libro *Mis legajos*, del diputado Numa Gilly.

En esta obra, que ha aparecido hoy al medio día y que las gentes arrancan de manos de los libreros, se hacen tremendas acusaciones contra muchos hombres políticos, pero en general adolece de la falta de pruebas sólidas.

No se sabe todavía la determinación que adoptarán los diputados injuriados.

Londres, 21.  
En los primeros momentos se creyó que la víctima del crimen de hoy de Whitechapel estaba muerta, pero resulta que el asesino no ha completado su obra atemorizado por los gritos desesperados que lanzaba la mujer al verse herida. Entonces el asesino huyó apresuradamente sin ser habido.  
La víctima vive todavía.  
Acaso por las señas que ha dado del criminal la policía podrá ponerse sobre la pista de éste.

Roma, 21.  
En el próximo consistorio el Papa creará varios cardenales y entre ellos uno español.  
No habrá ninguno alemán á pesar de lo que se ha dicho en contra.

Belgrado, 21.  
A consecuencia de la nueva escursion de turcos y albaneses por territorio serbio, el gobierno no ha dirigido una nota á Turquia llamándola á la atención sobre la necesidad y urgencia de que adopte medidas que impidan la reproducción de estas agresiones.

Londres, 21.  
El tribunal á quien compete el conocimiento del asunto Parnell, ha impuesto una multa de 500 libras al diputado nacionalista Harrington, por un artículo que ha publicado ofensivo al tribunal.

Milán, 21.  
Los trabajadores milaneses de 46 localidades han protestado energicamente contra la triple alianza, declarando que en caso de guerra no seguirán la política del gobierno italiano. Una protesta en este sentido será enviada á las sociedades obreras de la Italia entera para hacer por todas partes propaganda de esta tendencia, á la vez que se invitará á los obreros franceses á asociarse á la misma, en nombre de la fraternidad de todos los elementos trabajadores.

En la calle de Pelig os hay una casa de reciente construcción, que todavía está desahucada. Ayer tarde se presentó un caballero y pidió las llaves á los porteros. Estos parece que le manifestaron que todos los cuartos estaban abiertos, y el buen señor subió las escaleras, examinó una á una las habitaciones, terminado lo cual, encontró la puerta del patio cerrada. Los porteros, llegada la hora de marcharse, debieron verificarlo, no acordándose que quedaba dentro el visitante.

El preso de modo tan inopinado, salió á uno de los balcones y pidió á gritos la libertad. Mientras le facilitaban una escalera de mano para practicar el descenso por los balcones, los transeúntes fueron formando grupo comentando cada cual á su favor el suceso, que si bien para su protagonista maldita la gracia que tuvo, á los curiosos les sirvió de sabrosa diversión.

Anoche se hicieron muchos comentarios acerca de la solución que puede darse al problema del sufragio universal. En círculos avanzados se afirmaba que la fórmula respondería á las afirmaciones más radicales, y otras personas menos significadas en política, exponían su criterio de que tal cuestión, que no está resuelta con un criterio cerrado en ningún Estado europeo de cuantos recientemente han legislado sobre este asunto, había de reflejar un sentido de compensación entre todos los organismos sociales, que es el que en estos momentos se impone.

Insistimos nosotros en que son prematuros todos estos comentarios.

Ha salido para Marmolejo el director general de la Guardia civil, general Chinchilla.

La plaza del Rey, la parte que por la calle del Barquillo da acceso al teatro circo de Price, se halla completamente obstruida con enormes montones de gravas que impiden la libre circulación de los carruajes, y ocasionan al público que asiste á aquel coliseo grandísimas molestias á la entrada y salida de la función.

Varios concurrentes á aquel teatro nos ruegan llamemos la atención del señor teniente de alcalde del distrito para que se remedie tan molestísima falta.

TELEGRAMAS OFICIALES.  
Teruel, 21 (9 n.).  
Esta tarde á las siete se ha incendiado la fábrica de jabón de D. Lucas Pastor, por explosión de cierta cantidad de pólvora.  
Se ignora la causa del siniestro. No han ocu-

rido desgracias personales y si pérdidas de consideración.

Huesca, 21 (9 n.).  
En Poliemiño, Teodoro Gabin ha dado esta mañana varias puñaladas á su hermano Calixto, fugándose despues de cometer el crimen.

Huesca, 21 (10 n.).  
En Albera ha sido robada la iglesia en la madrugada de ayer, no se sabe por quien.

Los cacos han descubierto ahora un nuevo procedimiento para robar prendas de ropa á los sastres.

Parece que acostumbran á situarse en las puertas de las sastrerías en espera de que salga algún dependiente á entregar ropa, y cuando esto tiene lugar los siguen y se enteran de la casa donde van.

A poco de salir el dependiente, se presenta en la habitación uno de los timadores que pide la prenda, prestando de parte del sastrero, que falta algo para terminarla, y conseguido que se le devuelva, como ha sucedido en varias casas, se la llevan con toda tranquilidad.

Por consecuencia del consejo de guerra de oficiales generales celebrado el martes, ha sido condenado á un año de prisión el picador de ejército acusado de haber pretendido sublevar á varios sargentos de las fuerzas acantonadas en Vicálvaro.

Se recordará que el arresto del picador sancionado se verificó casi al mismo tiempo que el de otro empleado en las caballerías de la Real Casa, que resultó inocente del delito que se le imputaba, y que por consecuencia fué puesto en libertad.

NOTICIAS DEL TEATRO REAL.

Restablecida de su ligera indisposición la eminente artista Srta. Theodorini, esta noche, por el turno primero par se cantará en el teatro Real *Il Trovatore*.

Mañana *La Forza del destino*.  
El sábado *Sonambula*, por la Srta Nevada, De-Lucia y Ustam.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido anoche los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Barcelona, 21 (11'10 n.).  
En el concurso de bandas ha obtenido el primer premio la municipal de Barcelona.

Los dos restantes han sido repartidos por iguales partes entre las bandas de los regimientos de Alfonso XII, Almansa, Guipúzcoa, Albuera y Navarra.

El gobernador de la provincia ha entregado á los tribunales á un agente de seguridad, que se hallaba de acuerdo con algunos jugadores.

La junta de la Exposición ha facilitado entrada para que visiten el certamen las tropas de la guarnición y fuerzas de la escuadra.—*Ulcasas*.

Barcelona, 21 (6'30 t.).  
La manifestación protesta de los conservadores de Barcelona con motivo de los últimos sucesos aparece autorizada por 243 firmas.

En Villanueva y Geltrú se ha verificado hoy una manifestación de obreros que piden trabajo.—*Ulcasas*.

Roma, 21.  
Se espera muy en breve en esta capital el Sr. D. Emilio Castelar, que pronuncia-

rá varios discursos políticos y literarios. Le acompañará el Sr. Gutiérrez, representante de las repúblicas del Sur de América cerca de la Santa Sede.

NOTICIAS DE SOCIEDAD:

Los Sres. de Cánovas ob equitaron ayer tarde á algunos de sus amigos con un espléndido almuerzo en la estufa de la *Huerta*, nombre con que, como es sabido, se conoce el jardín del hotel que poseen en la Castellana los marqueses de la Puente y Sotomayor.

Asistieron los señores condes de Casa-Vallencia; marqueses de Pozo Rubio; Sres. Matheson, presidente del Consejo de administración de las minas de Biotino; Sundheim, cónsul de Alemania en Huelva; Girona, comisario regic en la Exposición de Barcelona; marqués de Casa-Irujo y el de Valdeglorias; además de los Sres. de Cánovas y de su padre el marqués de la Puente.

Anteanoche dió el ministro de Inglaterra en Madrid, sir Clare Ford, un espléndido banquete.

Sir Clare Ford sentó á la mesa al Sr. Cánovas de Castillo y señora, al Sr. D. Francisco Silveira y la suya, al Sr. Villaverde y su esposa, las marquesas de Pozo Rubio, y á los señores embajador de Alemania y señora, conde y condesa de Casal Ribeiro, embajador de Francia, Mr. Stum y su señora; mini tro de Suecia; el opulento banquero presidente del Consejo de la compañía de Biotino, Mr. Matheson; monsieur Sundheim, cónsul de Alemania en Huelva; los señores vizcondes de Irueste, conde de Casa-Miranda, marqueses de Bolanos, Sr. Zarco del Valle y otras personas distinguidas.

En los primeros días de diciembre se publicará el *Almanaque del Empleado* que tanta utilidad viene prestando por la legislación que contiene referente á los funcionarios y clases pasivas, así como por la excelente guía del personal de los ministerios, altos cuerpos y oficinas de provincia.  
El *Almanaque del Empleado* cuenta veintinueve años de vida.

Segun leemos en nuestro estimado colega *El Globo*, el Ayuntamiento de Tuy no ha reconocido el nombramiento de oficial primero de aquella corporación, hecho por la junta calificadora del Consejo de Redenciones con arreglo á la llamada ley de sargentos. Con este motivo dice que las excitaciones de la prensa militar resultaron infructuosas cuando se dirigieron á los ministros de la Guerra y Gobernación; mas como nuestros informes son contrarios á los que le han facilitado á tan ilustrado colega, referentes al hecho denunciado, sentimos tener que decirle ha sido sorprendida su buena fe, en consideración á que la plaza de oficial primero del Ayuntamiento de Tuy, dotada con 995 pesetas, no se otorgó al cabo licenciado á que alude *El Globo*, por no haber probado su aptitud, con arreglo á las condiciones consignadas en la *Gaceta* del 18 de junio último, número 166, página 706.

No se deje llevar de las impresiones del momento, y procure otra vez, al denunciar hechos que afectan al buen crédito y rectitud de una corporación municipal, informarse bien antes de sacarlos al dominio público.

Han ascendido á alféreces de navío los Sres. D. Francisco Grañó, D. Antonio Plaza, D. José María Bulter, D. Emiliano Castaño, D. Rafael Morales, D. Juan Car-

—Resumamos la situación del Valle Maldito está en parte dominado por Zotto y su gente, que no son bastante numerosos para apoderarse del tesoro á viva fuerza, siempre que esté defendido, y lo estará ciertamente si llegamos á tiempo para impedir que otros se adelanten; por consiguiente, se necesita nuestra intervención, lo primero, porque sólo vos conocéis el camino para llegar á él, y lo segundo porque es indispensable para el buen éxito el refuerzo de los hombres resueltos que llevaremos con nosotros.  
—Perfectamente.  
—Nosotros tampoco podemos prescindir de Zotto, que conoce los senderos de la montaña, los vigila y se nos echará encima, si tratásemos de operar por nuestra sola cuenta.  
—También es verdad.  
—Ahora, señor caballero, deo á vuestra generosidad de noble francés fijar la recompensa que merece la revelación que voy á haceros y que implica la salvación de vuestra vida.  
Cayetano aguzó el oído y fijó su falsa y dura mirada en los cínicos ojos de su compañero.  
—Si es habeis llegado á figurar en cualquier tiempo que Zotto se avendría á partir con vos el tesoro, permitid que os diga que sois un bienaventurado.  
El caballero formuló una sonrisa irónica.  
—Su propósito,—prosiguió Beau-Mayeux,—consiste en desembarazarse bonitamente de vuestra señoría tan pronto como haya echado el gancho á los millones enterrados.  
—¿Cómo sabeis eso?  
—Por la Marieta, que no tiene secretos para mí.  
—Ya me lo figuraba,—dijo el caballero.  
—Habeis pensado partir con el botín,—prosiguió el sargento,—pues bien, mostraos generoso conmigo, y en este caso él será quien desaparezca y os deje su parte cuando ya no tengamos necesidad de sus servicios.  
—Fijad vos mismo vuestra recompensa,—añó resueltamente Lornac, sabiendo muy bien que no podía hacer nada sin aquel hombre.  
—¡Gracias, señor caballero!—exclamó Beau-Mayeux.  
—Espero que esto me proporcione un pequeño capital, merced al que podría este pobre sargento dedicarse á fundar una familia honrada,—en unión de la viuda de Zotto.  
—La Marieta?  
—La misma, monseñor. Esa chica me ha hechizado, es una sirena... Y, por mi parte, tengo la presunción de que no soy para ella cosa de paja.  
Y con un movimiento de galante fatuidad echó la mano á su formidable bigote rojo para retorcerle, sin acordarse de que había caído bajo las tijeras de la Marieta cuando fué preciso transformar al jorobado en esclavo del serrallo.  
—Pero, ¿si es la querida de Zotto!  
—Y también mía!  
—Un pobre afortunado señor Beau-

Mayeux,—murmuró entredientes el caballero.—¿Y ella está conforme con el asesinato de su amante?  
—De ningún modo. No he querido hablarla de esto detalle... por no lastimar su delicadeza. Las mujeres, y me refiero á lo mejor de su sexo, tienen escrúpulos tan raros... Pero ella pondrá buena cara al vencedor. Esas damas prefieren siempre el vivo al muerto.  
—No digo lo contrario, y os deseo buen éxito.  
—¿De modo que es cosa convenida, no es así?  
—¡A fé de hidalgo!  
—Eso me basta, señor caballero.  
Y añadió *in petto* el futuro esposo de la futura viuda del futuro difunto Zotto:  
—Tanto más, cuanto que, hallándose la gente bajo mis órdenes, tengo á mi disposición los medios de obligarte á cumplir la palabra.  
Los dos cómplices discutieron y dejaron ya establecidas sus principales disposiciones.  
El desastroso éxito de la primera expedición les sirvió de enseñanza para la segunda; y determinaron proceder esta vez de distinta manera y, en lugar de marcha en grupo, trasladarse aisladamente, por distintas veredas y uno á uno, á una garganta de las montañas poco distante de Cerot y del Valle maldito, donde les esperaba Zotto para entenderse con ellos y guiarlos, trayéndoles por su parte el refuerzo de la gente de su cuadrilla.  
Zotto sería avisado por la Marieta, que había ya marchado aquella misma mañana, y todo estaría dispuesto cuando los hombres de Lornac y de Beau-Mayeux llegasen al lugar de la cita.  
En tales condiciones, y perfectamente disfrazado el caballero, á fin de que nadie pudiese reconocerle, no había que hacer otra cosa que reunir el número suficiente de expedicionarios para poder batir y aniquilar á los defensores del tesoro, si había lugar á ello, y llegado el momento, degollar á los hombres de la cuadrilla de Zotto.  
—Tengo ya,—dijo Beau-Mayeux,—una docena de tunantes resueltos á mi disposición. Les he visto trabajar anoche y he quedado satisfecho.  
—No son bastantes,—replicó Lornac.  
—Estoy conforme, pero no pienso reunir más de una veintena en total, que sin embargo, equivaldrán á doble número por su valor y su arrojo. Valen más veinte hombres con quienes se pueda contar seguramente, que cuarenta cobardes ó traidores. Y además, sería poco prudente concentrar demasiados hombres en un solo punto. Contando con los de Zotto, seremos treinta; tenemos bastante y despues del triunfo habrá menos gente que pagar.  
Una vez de completo acuerdo los dos cómplices sobre todos los detalles, aun los más insignificantes, se convino en que al tercer día emprenderían la marcha.  
Beau-Mayeux necesitaba por lo menos veinticuatro horas para reunir á sus compañeros de *Festa* (que así llamaba á la expedición) y

También temblando, cubierto el rostro de mortal palidez, ahogando las protestas de su corazón, y en una lucha desgarradora, pero de la cual salió victoriosa, le contestó Fátima:  
—¡Amara, es imposible! No sé si tú tendrías fuerzas y valor para ello... Yo no los tendría. Ya hemos hecho esa dolorosa experiencia, ¡de qué nos ha servido!  
El conde bajó los ojos ante la mirada leal y sincera de Fátima.  
—Hay en vuestra religión lo que no existe en la del Profeta, casas... creo que las llamais conventos, donde hallan refugio las almas doloridas ó destrozadas en la lucha de la vida. Allí se está lejos del mundo. Son, ó por lo menos yo así me lo figuro, antepasas de la muerte, donde se espera, sin vivir ni morir por completo, que Dios llame á su seno al asilado. Allí irá Fátima á refugiarse, despues de recibir las aguas del bautismo, para que nada la distraiga de tu amor y de tu recuerdo, para consagrarse á tí por completo y para rogar á tu Dios reina en su gloria á aquellos á quienes al mundo ha separado y en cuyos almas no hubiera ese mismo Dios inspirado un amor tan profundo si no había de tener un porvenir reservado en otra vida.  
XCI.  
Los vencedores.  
Los vencedores, es decir, la cuadrilla de Beau-Mayeux, la Marieta y el caballero de Lornac, habían logrado retirarse, como ya dijimos, sin ser molestados ni perseguidos por los servidores y los esclavos de Fátima, merced á la intervención de Ali, que había, con mucha razón, juzgado que sería peligroso é imprudente en su grado llevar las cosas más adelante.  
Por lo que toca á Beau-Mayeux, que se había torcido un pie, y al caballero de Lornac, que había perdido el sentido arrojándose con demasiada precipitación desde lo alto de la tapia bastante elevada, había sido preciso trasladarlos hasta el sitio donde esperaba el coche que había transportado á la Marieta y al sargento reclutador.  
El primero juraba y blasfemaba como un Lucifer, no tanto por los dolores que sufría, y que eran, en efecto, bastante vivos, puesto que estaba acostumbrado á soportarlos mucho mayores, cuanto por la cólera que le producía aquella súbita molestia en unos momentos en que comprendía que iba á ser preciso obrar con la celeridad del rayo.  
Cayetano no decía palabra, como puede suponerse.  
Se le tendió en los almohadones de la carroza de la Marieta se acomodó como pudo al lado de los dos individuos.  
Los demás compañeros que formaban la expedición habían recibido el orden de avanzar, y como nadie los perseguía, se dispersaron á fin de entrar en París uno á uno, como habían salido.  
—¿Quieres hacer favor de callarte,—dijo á Beau-Mayeux la Marieta.—No es cosa de ac-

irse por una fiñeria, cuando hemos salido boyantes en nuestra difícil empresa, mucho más de lo que podíamos esperar.  
—Bien está... ya se concluyó,—gruñó el negro apócrifo.—Siempre consuela algo votar y jurar á todo trapo; pero eso no cura, convengo en ello. ¡Qué barbaros! ¡Vaya una caza que nos han dado!... Pero, ¿cómo sigue el caballero?... Empieza á inquietarme un poco su inmovilidad... Supongo, sin embargo, que no estará muerto.  
—¡Cá, ni mucho menos!—contestó la Marieta, que había colocado la cabeza de Lornac sobre sus rodillas y le aplicaba á la nariz un frasquito que contenía, sin duda, alguna esencia de olor penetrante.—Mira, ya vuelve en sí.  
En efecto, el caballero acababa de hacer un pequeño movimiento. En seguida dió un suspiro, apartó de sí el frasquito cuyo fuerte olor había despejado algún tanto sus sentidos, y abrió los ojos.  
Permaneció todavía un breve rato como aturdimado, y despues se incorporó y echó una mirada en torno suyo.  
Dentro del carruaje había aun más oscuridad que afuera, por lo cual no podía distinguir nada con claridad, pero conocía perfectamente que se hallaba al lado de una mujer, y el movimiento le daba á entender, sin género alguno de duda, el sitio en que se encontraba.  
—Señor caballero,—le dijo al punto la Marieta,—no os inquietéis y tratad de reponeros. Os hallais en seguridad y en compañía de amigos que han arriesgado su vida por libertaros y han tenido la satisfacción de ver coronados sus esfuerzos.  
—¿Quién quiere que seais, os doy las gracias,—dijo por fin el caballero.—¿Pero á dónde me llevan?  
—A sitio donde podreis descansar con toda libertad y saber todo lo que os interesa.  
—¡A fé mía!—exclamó Cayetano, que se iba haciendo agradable á medida que recobraba las fuerzas y aspiraba con delicia aquel *odor de femina* que le parecía de excelente augurio.—Tendré como placer en oír la espacación de lo que me sucede y muy especialmente, señora ó señorita,—porque sólo veo de vuestra persona dos ojos como luceros y solo conozco vuestra voz, lo cual me basta para adivinar que sois joven y hermosa;—muy especialmente, respiro, para manifestaros mi más viva y profunda gratitud.  
Al terminar estas frases se incorporó por completo y al hacer aquel movimiento tropezó con el pie en el tobillo de Beau-Mayeux, quien al sentir el rudo contacto soltó el juramento más enérgico que haya jamás resonado bajo la bóveda del cielo.  
—¡Oh!—dijo sorprendido Cayetano.—¿Os estamos solos!  
Y repartió entonces en la oscura silueta de un segundo compañero.  
—No, señor caballero,—contestó Beau-Mayeux, reprimiendo su mal humor.—Soy yo, yo en persona, el que ha venido á auxiliarnos en este momento para que no quedáramos solos.

—¿Y repartió entonces en la oscura silueta de un segundo compañero.  
—No, señor caballero,—contestó Beau-Mayeux, reprimiendo su mal humor.—Soy yo, yo en persona, el que ha venido á auxiliarnos en este momento para que no quedáramos solos.

ra. D. Evaristo del Rio, D. Luis Caybeyro, D. José María Conrado, D. José Padillo, D. Eduardo Ramirez, D. José Alfonso Villagomez y D. Juan Beigbeder. S. M. la reina ha firmado ayer esta propuesta.

Ha llegado a esta corte, hospedándose en el hotel de la Paz, el distinguido periodista D. Ovidio Lopez, fundador propietario y director del periódico La Capital, de El Rosario de Santa Fé (República Argentina) cuyo viaje a España tiene por principal objeto, a más del de conocer a la madre patria, de que es entusiasta admirador y defensor en su país, el de estrechar los vínculos de compañerismo con sus colegas españoles.

Reciba el Sr. Lopez nuestro afectuoso saludo de bienvenida.

Disposiciones del MINISTERIO DE FOMENTO:

Autorizando para que se anuncie la subasta del terreno de Valencia a Godolles y del de Gijón a La Gata. Que se acceda a lo solicitado por varios ingenieros agrónomos sobre el establecimiento de un turno entre los ingenieros terceros supernumerarios y los aspirantes al ingreso en el servicio agrónómico para la provisión de las vacantes que ocurran en lo sucesivo en la categoría de ingenieros terceros.

—Anunciando sacar a concurso las cátedras de matemáticas del instituto de Jovellanos, de Gijón. —Trasladando a la cátedra de historia natural de Tarragona a D. Pedro Fernandez Plá, que sirve igual clase en Gerona.

—Concediendo permuta a los catedráticos de latin D. Lucas Cuesta y D. Fabian Ruano. —Declarando desierto el concurso a la cátedra de francés del instituto de Salamanca y disponiendo que esta vacante se provea por oposición.

—Concediendo una gratificación a D. F. Torres y D. Andrés Miralles, por servicios prestados en la dirección de Agricultura. —Concediendo los ascensos de escala en el cuerpo de montes, por fallecimiento del ingeniero jefe de primera clase D. Eduardo Condes.

—Declarando supernumerario en el cuerpo al ingeniero jefe de montes de segunda clase D. Severo Aguirre Miramon, que desempeña la jefatura de Logroño, y corriendo la escala en el cuerpo. —Nombrando jefe de segunda clase del cuerpo de montes a D. Francisco Mansi, ingeniero primero a D. Domingo Olozabal, idem segundo a D. Juan Gaya.

—Que cese el arquitecto D. Juan Monserrat en el cargo de director de las obras de Granada, y que se encargue de las mismas D. Mariano Contreras. —Que el arquitecto D. Enrique Repulles proceda al estudio de un proyecto para el ministerio de Fomento.

—Jubilando por edad a doña Juana M. Lopez, maestra de primera enseñanza de Cartagena (Murcia).

El día 10 de diciembre próximo se inaugurará en esta capital el congreso de Vinicultores que organiza la sociedad Española Vitícola y Enológica. Las adhesiones se reciben en la secretaría de la sociedad, Costanilla de los Angeles, 13, bajo.

Anoche se reunió en junta general la sociedad Geográfica de Madrid, bajo la presidencia del Sr. Coello, ocupando el resto de la mesa los Sras. Ferrero, Motta y Beltran.

Después de la lectura y aprobación del acta de la anterior, fueron nombrados socios correspondientes, el brigadier del cuerpo de ingenieros D. Felipe de la Corte y el comandante de artillería D. Francisco Javier Moya por sus estudios sobre Filipinas.

Se dio cuenta del ingreso en la sociedad, de la Sra. D.ª Augusta Hernandez y de D. Bernardo de Toledo, ambos de Nueva-Orleans.

Y se nombraron para revisores de las cuentas, a los socios Sras. Espin, Fabra y Fernandez Alonso.

El Sr. Motta leyó la reseña de actas y tareas de la sociedad, y recordó la poca afición que existe en España a los estudios geográficos, sostenida por falta de esta enseñanza en los programas oficiales.

Entre otras varias gestiones que ha hecho la sociedad, figura una instancia al actual ministro de Fomento, pidiendo que se establezcan cátedras de geografía en las facultades de filosofía y letras y de ciencias.

El Sr. Ferrero leyó una bien escrita Memoria,

como todas las suyas, relativa a los progresos de la geografía en todo el orbe durante el último semestre.

El ilustrado disertante es de opinión, que más que de viajes y exploraciones, la nota dominante en el período actual es de anexiones y protectorados, por parte de varias naciones, en particular de Inglaterra, que continúa abusando de su fuerza para ganar terreno en todo el mundo, máxime a costa de naciones débiles como pretende hacer con las bocas del Orinoco a Venezuela.

Por último llamó la atención respecto a la constancia con que pretende Francia ir ganando terreno hacia Marruecos, y advirtió que el gobierno español debe estar muy alerta. El señor Ferrero fué aplaudido.

El señor presidente felicitó entusiasta y cariñoso al Sr. Ferrero; y a nombre de la sociedad hizo constar su dolor por el fallecimiento del socio y cónsul general de España en Canadá, señor conde de Premio Real, y la del general de artillería D. Pedro de la Llave, socio fundador y vocal de la junta directiva.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido hoy por la mañana los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Granada, 22 (12 t.). Se ha verificado un bautizo de un hijo del gobernador de la provincia, Sr. Solles, a cuyo acto han asistido todo el elemento oficial y lo más distinguido de la sociedad granadina.

El señor arzobispo dió su bendición. El sábado inaugurará sus tareas en el teatro una compañía lírica dramática de la que forman parte D. Paulino Delgado, D. José García y los Sras. Toscano, Ferrando, Altarriba y las Sras. doña Alejandra Caro, doña Matilde Ros, doña Concepción Grajales, doña Matilde Ester doña Rosario Altarriba y doña Fabiana Gaiña. —Acién, 22.

Vigo 22 (11 m.). Ha llegado a esta capital la señora duquesa de Medina de las Torres a visitar a la familia del Sr. Eiduayen.

Han embarcado en el vapor Donau 123 emigrantes para el Brasil, con el pasaje pagado por el gobierno de aquel imperio. La frata Penelope ha salido con rumbo a Gibraltar.

Tiempo bueno. Temperatura máxima 17 grados. Ferrado de trigo, 48 rs.—Lema.

San Sebastian, 22 (2 t.). El partido liberal monárquico de esta ciudad, jamás afiliado a parcialidad política alguna, ha entrado en una nueva fase.

Los reformistas son los primeros que se han organizado, habiendo sido reconocidos solemnemente en la reunion que todos los liberales celebraron el domingo último, para nombrar su comité, en union de los elementos republicanos, habiendo conseguido además del reconocimiento, dos puestos en el citado comité.

El Sr. Romero Robledo está satisfecho de este triunfo. El Leo de San Sebastian dejará de publicarse el día 30 del actual y en su lugar aparecerá el día 1.º de diciembre El Guipuzcoano, órgano de los reformistas. Constituirán la redacción del citado diario los Sras. D.ª José Peña, el Sr. Delatte y don Camilo Vidal.

El Leo de San Sebastian publicará en breve una interesante carta del Sr. Romero Robledo, aprobando la conducta de sus amigos en esta población y formulando con tal motivo una especie de programa que responda a la organización especial de las provincias vascas en la parte administrativa.

El domingo próximo se celebrará una interesantísima regata entre los remeros de Pasajes y los de Ondarroa.

El recorrido será desde Guetaria a San Sebastian, en lanchas trañeras con nueve tripulantes remeros cada una.

El entusiasmo es muy grande por ambas partes y las apuestas exceden de 30.000 duros.

De Bilbao y San Sebastian saldrán va-

pores y otras embarcaciones a presenciar la fiesta.—C. V.

Ha fallecido en Sevilla D. Miguel Bravo y Ferrer. Era un distinguido abogado y un cumplido caballero.

La mayor parte de los expositores que han obtenido premios en el certamen de Barcelona han cedido los productos y objetos premiados a los museos, establecimientos benéficos y centros de enseñanza de dicha ciudad.

Han comenzado en gran escala las ventas de los productos expuestos en la Exposición de Barcelona. En la sección de los Estados Unidos ha sido vendida una instalación completa.

Es de verdadera importancia para los mozos comprendidos en el reemplazo del ejército, el real decreto del ministerio de la Gobernación que hoy publica la Gaceta modificando varios artículos de la ley de reclutamiento. Trasladamos, por lo tanto, a nuestras columnas la parte dispositiva, que dice así:

Artículo 1.º A fin de que no sea obligatoria la presentación personal de los mozos para su ingreso en caja, el capítulo XIV y los tres primeros artículos del XV de la vigente ley de reclutamiento y reemplazo del ejército quedarán modificados en los términos que a continuación se expresan: «CAPITULO XIV.—Del ingreso de los mozos en caja.

Art. 123. El día 1.º de diciembre, que ya se habrán fallado todas las reclamaciones y resuelto todas las incidencias del llamamiento, las comisiones provinciales remitirán a los jefes de las zonas, aunque tengan su residencia fuera de la provincia, si algunos pueblos de esta pertenecen a aquella, los documentos siguientes:

Primero. Una relación, por pueblo, de los mozos de su zona que por encontrarse en el caso previsto en el art. 30, tienen designados los primeros números del sorteo.

Segundo. Otra, igualmente por pueblos, de los soldados sorteados que correspondan a su zona.

Tercero. Otra, también por pueblos, de los excluidos temporalmente del servicio militar por cualquiera de los conceptos expresados en el art. 66.

Cuarto. Otra, en la misma forma, de los que por tener alguna de las excepciones del art. 69, o por otra causa deban ser destinados a los depósitos de las zonas.

Quinto. Otro de los que hubieran sido declarados prófugos por los ayuntamientos ó por las comisiones provinciales.

Sexto. Otra que comprenda los mozos cuyos expedientes no se hubieran fallado.

Séptimo. Otra de los excluidos totalmente del servicio militar, con arreglo a lo preceptuado en el art. 63, indicando el número del mismo en que se hallan comprendidos.

Octavo. Las filiaciones de todos los comprendidos en las relaciones del núm. 1 al 5 de este artículo, ambos inclusive.

Art. 124. En dichas relaciones constará: el nombre y los dos apellidos de los mozos, los de sus padres y el pueblo por donde son declarados soldados, y estarán autorizadas con el sello y las firmas del presidente y secretario de la comisión provincial.

Art. 125. Desde el momento que se reciban estas relaciones, los jefes de las zonas dispondrán que se proceda sin levantar mano a practicar todas las operaciones preliminares para la entrega en caja y para el sorteo, a fin de que estos actos puedan tener lugar sin entorpecimientos en el plazo que al efecto se señala.

Art. 126. El segundo sábado del mes de diciembre, si consideraciones y circunstancias atendibles no hicieran que el gobierno alterase esta fecha, tendrá lugar el ingreso de los mozos en caja. Al efecto, los gobernadores lo publicarán con la necesaria anticipación en el Boletín oficial de la provincia. Los alcaldes en los pueblos, y además se hará citación personal a los individuos a quienes comprende con objeto de que lleguen a noticia de los que voluntariamente quieran concurrir.

El ingreso en caja de los mozos en Canarias, se hará con arreglo a las instrucciones que se dicten por el ministerio de la Guerra, teniendo en cuenta las circunstancias especiales de aquella provincia y la organización de su ejército.

Art. 127. El ingreso empezará por la mañana muy temprano para que quede terminado en

el día; dando principio por el pueblo cabeza de la zona, a que seguirán los más inmediatos, y terminando con los más distantes.

Art. 128. El ingreso de los mozos en caja será precisamente por lista, a presencia de los que voluntariamente quieran asistir, y con intervención de sus comisionados del respectivo Ayuntamiento, quien llevará duplicadas relaciones de los mozos declarados sorteados y de los que han de ser destinados a los depósitos, haciéndose constar en ellas los que residan en el extranjero ó en las provincias españolas de Ultramar con arreglo a lo dispuesto en los artículos 33 y 34, y los que se hallen sirviendo voluntariamente en el ejército; expresándose, en cuanto a éstos, el cuerpo y arma a que pertenecen, y por lo que respecta a los que no pertenecen al país y punto de su residencia y cuantías noticias acerca de su domicilio y ocupación hayan facilitado los padres, curadores ó parientes de los mismos mozos.

El jefe de la caja recibirá un ejemplar de cada relación y devolverá otro al comisionado con su conformidad y el sello correspondiente.

Art. 129. El jefe de la caja entregará al comisionado los pases correspondientes a los mozos que por haber sido clasificados de soldados condicionales, o eximidos del servicio activo en los cuerpos armados por cualquier motivo, deben ser dados de alta desde luego en los depósitos, cuyos pases se habrán extendido previamente en vista de las relaciones remitidas el día 1.º, y de que se hace mérito en el artículo 123.

Art. 130. Los pases correspondientes a los mozos declarados soldados sorteados, se entregarán al comisionado del Ayuntamiento después de que se haya verificado el sorteo, haciéndose constar en ellos el número que haya caído en suerte a los interesados. Tanto estos pases como los pertenecientes a los individuos comprendidos en el artículo anterior irán resguardados con las prevenciones é instrucciones que prescriban los reglamentos especiales, y se insertará además en ellos el art. 132 y las disposiciones del Código militar que se determinan en dicho artículo, quedando a cargo del comisionado el que lleguen a poder de los interesados, y leyéndoles a presencia del alcalde todas las prevenciones expresadas al dorso, de lo que certificará bajo su firma y el sello del Ayuntamiento.

Art. 131. Siendo voluntaria la presentación personal de los mozos para su ingreso en caja, no recibirán socorro alguno con cargo al presupuesto del ministerio de la Guerra los que quieran concurrir a dicho acto y presenciar el sorteo.

Art. 132. Una vez ingresados en caja ya cambian de jurisdicción y pasan a depender de la militar, tanto los soldados útiles como los del depósito, y en tal concepto los que no asistieron puntualmente dentro del tercer día, después del señalado en la convocatoria para ser destinados a cuerpo ó para cualquiera otra función del servicio para la que previamente fueron llamados por sus jefes ó autoridades militares de que dependían, cualquiera que sea el castigo de que sean objeto, a menos que estén dispensados de la personal asistencia, en virtud de las prescripciones de esta ley.

Su delito será penado como desertión consumada, con arreglo al Código militar; y para que no puedan alegar ignorancia, en el pase que se entregue a cada mozo estarán impresas las disposiciones del Código relativas a la desertión.

Art. 133. Terminada la entrega en caja, al siguiente día tendrá lugar el sorteo general de los mozos declarados sorteados, con objeto de designar los que hayan de servir en los cuerpos de Ultramar. Los mozos cuyos expedientes estuvieran sin resolver, si os que hay algunos, quedarán para el año siguiente.

Art. 134. Los mozos declarados soldados sorteados que, procedentes de cualquier alistamiento, hayan ingresado en las cajas, se sortearán en numeración corrida, tomando cada cual su número, que se anotará en la filiación.

Art. 135. El acto del sorteo será público y autorizado por una junta que se constituirá al efecto en la cabecera de cada zona, y que consistirá del jefe de la zona, presidente del juez de primera instancia del partido del alcalde y del síndico del Ayuntamiento de la localidad y de los primeros jefes de los respectivos batallones de reserva y depósito, actuando como secretario un oficial de dichos batallones, nombrado por el presidente.

Asistirán precisamente al acto del sorteo los comisionados de los Ayuntamientos correspondientes a la zona, y llevarán una relación nominal de los mozos declarados soldados sortea-

bles en sus respectivos pueblos, para anotar en ella el número que a cada uno haya correspondido.

Art. 2.º El gobierno dará cuenta a las Cortes del presente real decreto.

El sábado próximo, a las nueve y media de la noche, dará en el Centro militar su segunda conferencia sobre «Las guerras contemporáneas» el teniente coronel comandante de infantería, D. Francisco Martín Arruz.

Ha fallecido en Neully Edmundo Gondinet, uno de los autores cómicos más felices de la época presente. Entre su extenso repertorio figuran «Corbata blanca», «Gavaut Minard», «El más feliz de los tres», «Viaje de recreo», «El club», «Cahesa de chorlito», «Clara Sol», «El Nabab», «El rey lo ha dicho», «Juan de Nivelte» y «Lackme».

La muerte de Gondinet, después de la de Labulie, es una pérdida irreparable para la comedia francesa.

A propuesta del ministerio de la Guerra se ha concedido la encomienda de Carlos III, por sus trabajos en la comisión de Códigos militares, al secretario de la misma el ilustrado escritor y querido amigo nuestro D. Javier Ugarte.

En uno de los primeros días del próximo mes regresará a Madrid el Sr. Romero Robledo, quien se defenderá dos días lo menos en Burgos.

El jefe de los reformistas, convocará enseguida a sus amigos políticos que tienen asiento en las Cámaras, para acordar la conducta que han de seguir en el debate político que plantearán los conservadores.

No ha resultado cierta, según dice El Imparcial, la noticia de haberse intentado en Galicia una manifestación hostil al señor Montero Rios. Sinceramente lo celebramos, porque reconocemos como los primeros los altos prestigios y méritos eminentes del ilustre jurisconsulto.

Por el ministerio de Fomento se ha teleografiado a los rectores de las Universidades dándoles gracias porque debido a sus consejos los escolares hayan demostrado la mayor senosetez y cordura no promoviendo los alborotos que se anunciaban para el día 19.

El Estandarte declara que el partido conservador no aceptaría ninguna senaduría vitalicia que le otorgase el gobierno. El Correo dice al mismo tiempo que el gobierno no ha pensado ofrecer a los conservadores ninguna senaduría vitalicia. La Epoca fue el primer periódico que indicó el nombre de un senador conservador-liberal para obtener una senaduría vitalicia, si mal no recordamos.

Acordado por el Excmo. Ayuntamiento, según su sesion de ayer, las bases para la traslación de cadáveres, la empresa fúnebre «La Soledad» (su único despacho Desengaño, núm. 10 triplicado) manifiesta a las familias que se encarga de las diligencias de cada traslación por la suma de 10 pesetas para los cementerios de Madrid y 15 para los de provincias.

Agua de Insaius. Botella de medio litro 40 céntimos sin casco. Carbon, 2. Teléfono 1078.

El consejo de ministros celebrado esta mañana bajo la presidencia de S. M. la reina, duró una hora.

El Sr. Sagasta espuso a la consideración de la reina el restamen político de la semana, refiriéndose esta ojeada retrospectiva, por lo que atañe al interior, a las manifestaciones de los escolares en provincias para conmemorar la fecha de 19 de noviembre de 1884 que, como saben nuestros lectores, fueron contenidas en moldes legales y revistieron escasa significación é importancia.

Los ministros se reunieron después en

—El negro!—esclamó Lornac. —El negro, ó lo que es igual Beau-Mayeux, humildísimo servidor vuestro. —El sargento reclutador!—esclamó Cayetano. —¡Ah! por el alma de Satanás que sois un valiente, y lo que habeis hecho bien merece un apretón de manos, querido mio. ¡Tocad, pues! Los dos individuos se estrecharon la mano. —Ya veo que estoy en pais conocido. —Y mucho más de lo que os podeis figurar, señor caballero. —Este aplicó el oido. —En efecto, me parece—dijo procurando coordinar sus recuerdos—que no es esta la primera vez que he oido... —La Marieta tarareó dos versos de una canción vasca. —¡La zingara!—dijo Cayetano. —La misma, ó, si os parece mejor la Marieta. —¡Voto a Dios! ella es... y si yo no estuviese aún algo aturrido por efecto de la caída, os hubiera conocido instantáneamente... Pero todo esto necesita una explicación, porque os confieso que me pierdo en un mar de confusiones. ¡Ah! esa voz, esa canción... ¡jamás olvidaré el efecto que me produjeron cuando llegaron a advertirme que alguien pensaba en mí y se ocupaba de mi libertad. —En estas y otras pláticas llegaron a la calle de Nevers ó, mejor dicho, al ángulo del muelle y de la calle, porque la estrechez de ésta no permitía que penetrase la carroza. —Hemos llegado al término de nuestro viaje—dijo la Marieta. —¡Y qué sitio es este?—preguntó el caballero. —Mi propio domicilio—respondió Beau-Mayeux.—No es, que digamos, muy suntuoso ni digno mucho menos de recibir a un tan elegante caballero como M. de Lornac, pero creo que valdrá para vos infinitamente más que el rico palacio de vuestro primo el conde de Urban-Gomeles. —¡Mi primo!—repitió Cayetano con una inflexión de voz en que palpaba el más profundo aborrecimiento.—¿Qué ha sido de él? —Ha estado un poco enfermo—contestó con sarcástica sonrisa Beau-Mayeux;—pero tranquilizado, se halla en el más satisfactorio estado de salud, por la presente. —Ya volveremos a ocuparnos de él—continuó el caballero con sombrío acento,—puesto que, por lo que infiero, os hallais muy al corriente de todos mis asuntos y me parece que tengo muy pocas cosas nuevas que contaros. Saltó fuera del vehículo, mirando al horizonte y respirando el aire libre con la satisfacción natural en todo preso que recobra su libertad. Beau-Mayeux se aped, a su vez, aunque con algun trabajo y evitando hasta donde le era posible valerse del pie enfermo. —¡Estais herido!—le preguntó Lornac. —No, a cosa mayor; una maldita toreadura. Ayudado por la Marieta y por el caballero, que en aquel momento no tenía para nada en cuenta la diferencia de clases, el sargento jorobado abrió la puerta, y poco tiempo des-

pués hallábanse reunidos los tres en el pequeño comedor que ya conocemos, donde la Estopa, siempre taciturna y arisca como un animal montañés y maltratado, había dispuesto una cena, si no delicada, por lo menos abundante y suculenta, capaz de restaurar las fuerzas de su amo y de sus huéspedes. Los tres hicieron desde luego honor a los platos; la Marieta y Beau-Mayeux, como gente de acción a quienes la vida aventurera ha enseñado a aprovecharse de las ocasiones siempre que se presenten, y el caballero como quien renacía a la vida después de muchas semanas de impotente rabia y de furiosa desesperación. Cuando Beau-Mayeux, que gustaba poco de hablar cuando tenía hambre, hubo calinado un tanto las exigencias de su estómago y vaciado una ó dos botellas cuyo generoso contenido le hizo casi olvidar la toreadura de su pié, dieron principio las explicaciones y pudo Cayetano enterarse detalladamente de todo lo que había pasado. Sin despegar los labios escuchaba con la mayor atención, asombrado de la sangre fría y de la astucia de la compañera de Zotto y de la incondicional resolución del sargento reclutador. —Con tales compañeros—esclamó con fogosidad, chispeando en sus ojos la codicia y la perspectiva de su venganza—no puede ser dudoso el éxito definitivo... ¡Nuestro será el tesoro! La Marieta cambió con Beau-Mayeux una mirada de inteligencia. —¡Conocéis—le preguntó aquella—el medio de llegar al tesoro? —¡Si por cierto, hija mia! Tengo... es decir, tuve un plano detallado... —Pues qué, ¿no le tenéis ya? —Me lo arrebataron, pero... —¡Iba a decir! Poseo una copia exacta; pero se contuvo. Cuando más resueltos les parecían sus asociados y maravillosamente aptos para los golpes de fuerza que exigen al propio tiempo cierta astucia y facilidad de ingenio, más necesario juzgaba ser con ellos prudente y retraído. —Pero—prosiguió—aquel plano está grabado en mi memoria, y como yo me vea en aquellos sitios, seguro estoy de dar con la pista. —Una vez que el señor caballero continúa en las mismas favorables disposiciones—dijo entonces la Marieta, que había pescado al vuelo la reticencia,—no debemos perder un minuto para poner manos a la obra. No falta quien codicia esas riquezas, principalmente el conde Amaury, y pudiera suceder que el señor caballero de Lornac se viera despojado de lo que es suyo, si dejamos tiempo para ello a su noble primo. —¡Oh! aunque supiera que dejaba allí los huesos—le interrumpió impetuosamente el aludido,—no cogerá Amaury ni una blanca, siquiera no fuese más que por vengarme de él y de los infames ratos que acaba de hacerme pasar. —Mañana terminaremos esta conversación—dijo interrumpiendo Beau-Mayeux.—¡Fajamos

harto cansados y la noche es buena consejera. Lornac durmió muy mal aquella noche. Hasta después de amanecer, y ya cansado de dar vueltas y más vueltas, durante horas enteras, en la cama que de prisas y corriendo le había preparado la Estopa, no consiguió cerrar los ojos. Fuerza es confesar, que un tan brusco y favorable cambio en su suerte, era muy a propósito para producirle alguna sobrescitación nerviosa. En primer lugar le desvelaba la alegría de considerarse libre; alegría a que ninguna otra puede compararse para él que se ha visto preso. Luego, mil diversos pensamientos daban vueltas en el cerebro calenturiento del caballero. —¿Le bastaría haber recobrado su libertad? No por cierto: una sed de venganza devoradora y un ansia no menos ardiente de apropiarse las riquezas desconocidas, pero inmensas seguramente, del tesoro de los Gomeles, le acometían y asediaban a la vez, encendiendo su sangre dentro de las venas. Siempre había odiado al señor conde Amaury con el odio propio de los almas bajas hacia las almas superiores. Después de haberle odiado por los favores que de él recibía y con toda la violencia solapada de un agradecimiento trocado en ingratitude; después de haberle odiado más tarde por el daño que había tratado de hacer al que consideraba su primo, denunciándole y haciéndole encerrar en la Bastilla para despojarle y robarle más a sus anchas, odiábale ahora por ser su hermano y haber sufrido un largo encierro por su causa. Por último, se dió a pensar que siendo hermano suyo, aunque bastardo y no reconocido, era su hermano mayor; que por consiguiente, si no en virtud de las leyes humanas, por obra y gracia de las leyes de la naturaleza, a él era a quien debían legítimamente corresponder todos los bienes y riqueza de la familia, y que, según un dicho célebre que él no conocía pero era muy capaz de inventar cien años antes que otro lo pronunciasen, «siendo de la legalidad, entraria en el derecho». Con este agradable pensamiento, que desvaneció las leves objeciones que hubieran podido turbar lo poco que le quedaba de conciencia, la fatiga de tantas emociones y sacudimientos morales y físicos cerró, por fin, sus entorpecidos párpados. Cuando se despertó, el sargento reclutador, despojado de su traje de mudo del serrallo y limpio del negro de humo que le había desfigurado durante la noche anterior, estaba en pié cerca de la cama del caballero, y el sol aparecía muy alto en el horizonte. En efecto, eran cerca de las dos de la tarde. Beau-Mayeux parecía muy contento. No bien hubo abierto los ojos su huésped, púsole el jorobado a ensayar algunas piruetas ante las aturridas miradas de Lornac. —¡Hola!—esclamó éste—¡parece que ya no cojeais! —No, señor caballero; aquí me tenéis tan ágil y suelto de piernas cual jamás lo estuvo vuestro servidor. Es un milagro llevado a

efecto por la Estopa, que, sin embargo, no tiene nada de ángel, a menos que no sea ángel de las tinieblas. La tunanta vivió in illo tempore con ciertos hijos de Bohemia, que le enseñaron muchos y muy buenos secretos, y por medio de algunos pases y fricciones y mascaendo palabras que el diablo solo será capaz de entender, me ha deshinchado el tobillo y me ha quitado el dolor. Por lo tanto, nada puede ya detenernos en nuestros proyectos, si es que el señor caballero no ha modificado sus dignas y valerosas resoluciones de la pasada noche. —Estoy siempre, y más que nunca, decidido—contestó con energía Lornac. —¡Eh! ahora buena! Pero ¿qué clase de procedimiento queréis adoptar? El bocado, aunque fambre, no podrá dejar de ser disputado con encarnizamiento, y el señor conde Amaury de Urban-Gomeles ha de atravesarse necesariamente en nuestros proyectos. Tenéis ánimo de formular contra él una acusación de secuestro que podría darle que hacer ó llevarle por segunda vez a la Bastilla? —No—contestó sin vacilar Lornac.—He pensado mucho sobre esto durante largos días y pesado maduramente las consecuencias de semejante paso, que sería más peligroso que útil. Si yo formulase una querrela en forma, mi... mi primo lo diría todo, la existencia del tesoro y la intención por mi parte de apoderarme de él, y una vez divulgado el secreto, no podríamos ya abrigar muchas esperanzas de llegar al Valle Maldito. —Esa es también mi opinión, señor caballero, y me complazo en que se halle de acuerdo con la vuestra. —Sin contar, además, con que una vez entablado el proceso contra el conde Amaury, a instancia mia, me vería ya imposibilitado de salir de París y, fija en mí la atención pública, todos mis movimientos serían vigilados y conocidos. —¡Perfectamente! ¡Pero no teméis que el conde, por su parte, conociendo vuestros intentos, os denuncie desde luego ó reclame el apoyo del rey para amparar y defender su propiedad? —Creo que no hará nada por su parte—contestó Cayetano pensativo.—porque en tal caso yo también hablaría, y hay en esa casa de Auteuil secretos y misterios que él debe temer muchísimo vayan a caer bajo la inspección de la justicia. —Entonces, y según vuestros cálculos, se contentará con acudir personalmente a los subterráneos y tratar de poner las riquezas descubiertas de un golpe de mano, ó hacerlas desaparecer y apropiárselas definitivamente antes que nadie pueda tocar a ellas? —Ese es mi parecer... y mi esperanza!—esclamó Lornac con un relámpago de ira en los ojos.—Si nos encontramos, yo le pagaré de una sola vez y al contado todas mis deudas.

XCII. En campaña. Beau-Mayeux, después de reflexionar un momento, principió

la secretaria de Estado, donde trataron largamente del proyecto de ley de sufragio.

El señor ministro de Gracia y Justicia dio cuenta de su primera entrevista con el Sr. Montero Rios y del criterio predominante en ella sobre esta importante reforma política.

Entidos varios pareceres por los consejeros de la Corona, y examinado ampliamente el asunto, se acordó que el señor Alonso Martínez vuelva a conferenciar con el Sr. Montero Rios, llevando las aspiraciones del gobierno donde están bien representadas todas las aspiraciones del partido liberal, y que al limes próximo consagre el gobierno de S. M. atención preferente a la fórmula que llegue a convertirse para ultimar el proyecto que haya de someterse a la deliberación de las Cortes.

De otro asunto de verdadero interés se ocuparon también los ministros. El señor Capdepon, en vista de las dificultades que entraña la operación de crédito para la recogida de billetes de guerra de la Isla de Cuba, manifestó que llevaría esta a efecto con los recursos ordinarios del presupuesto.

También se acordó hacer extensiva a las provincias de Ultramar la ley de lo Contencioso.

Hablaron además los ministros de provision de senadurías vitalicias y de la constitución de las mesas de ambas Cámaras, pero nada se resolvió en definitiva.

De esto se tratará en otro consejo. Se señalaron las fechas del 28 y 29 del actual para la celebración de las reuniones de las mayorías del Congreso y del Senado, en el palacio de la Presidencia.

El señor ministro de Fomento se hizo eco en consejo de las pretensiones formuladas por maestros y maestras de Madrid que llevan desempeñando las escuelas con carácter provisional cerca de 20 años, y se acordó buscar el medio de armonizar los derechos que puedan invocar, con el decreto mandándolas proveer por oposición.

Parece cosa resuelta la concesión de grandes cruces de Carlos III a los infantes D. Alfonso y D. Luis Fernando de Orleans y Borbon y a los príncipes de Baviera D. Fernando y D. Adalberto, hijos respectivamente de S. S. AA. las infantas doña Eulalia y doña Paz.

El Sr. Girona estuvo ayer en la Presidencia del Consejo a decirle al Sr. Sagasta que el día anterior había estado en su casa la comisión del círculo Conservador de Barcelona, y que sin fijarse, porque estaba muy ocupado, puso su firma en el mensaje de adhesión al Sr. Cánovas.

Al enterarse hoy por la prensa que dicho documento no es una simple adhesión a la personalidad del jefe del partido conservador, sino que contiene ataques violentos al gobierno y conceptos sobre la importancia de la manifestación del 11, el Sr. Girona quería hacer presente al señor Sagasta que no aprobaba ni los ataques ni los conceptos, y que si su firma figura en el libro es porque no se fijó en lo que firmaba.

La AGENCIA FABRA nos trasmite los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 21. Una correspondencia de Igney Avricourt, dice que la prision por los alemanes de un empleado de la estación francesa de Avricourt no tuvo carácter político sino solo las sospechas de que robaba hortalizas en una huerta inmediata a la suya.

No habiéndose podido probar el hecho, el juez puso en libertad al acusado.

El asunto ha sido tan sin importancia que no ha motivado reclamación diplomática alguna.

Paris, 21. El Sr. Marcoetti ha tenido una larga conferencia con el presidente de la república.

Le ha comunicado el propósito de algunos legisladores de varios países, de reunirse en junio del año próximo en Paris para tratar de los medios de afianzar y consolidar la paz. Dijo que los enormes gastos que a conservar la paz armada dedica Europa, son causa de que la producción europea no pueda competir en el mercado universal con la producción del nuevo mundo, libre de militarismo, y que a seguir así, Europa, de donde emigran los obreros sin trabajo a América, quedará convertida en ruinas y en desierto, mientras América se enriquezca y prospera.

El señor Cánovas ha contestado que coincide con las ideas del Sr. Marcoetti, conviniendo en que es necesario marchar hacia un régimen internacional menos desastroso para los pueblos.

Londres, 21. El muy conocido hombre público John Bright, sigue gravemente enfermo, temiéndose un inminente desenlace.

(Como se recordará, mister Bright ha defendido muchas veces la devolución de Gibraltar a España.)

Paris, 22. Anoche durante la representación en el teatro Lirico de la opereta Si yo fuese rey, se cayó la escena sobre las butacas, aplastando el cráneo de un espectador, que resultó ser un joven ingeniero llamado Obrech.

La escena que se produjo fue horrorosa. La sangre de la víctima se palpó a su madre, que ocupaba la butaca inmediata.

El comisario de policía dispuso que el herido fuese transportado al hospital de San Luis, donde espiró poco después.

La opinión pública censura vivamente el descuido y negligencia de la empresa del teatro.

Los tribunales entienden en el asunto, y se cree que se obligará a la empresa a pagar una fuerte indemnización.

San Petersburgo, 22. El periódico Novosti demuestra hoy que la paz europea está constantemente amenazada por el formidable poder militar de la triple alianza.

Añade que el acuerdo tácito entre Rusia y Francia puede solo contrarrestar este poder sin constituir una fuerza capaz de hacer retroceder a Alemania, Austria e Italia, si la guerra estalla.

Sólo Inglaterra puede poner fin a la penosa situación actual apoyando a uno ó a otro de los campos europeos.

El Novosti cree posible una inteligencia anglo-franco-rusa.

Termina diciendo: «Esta inteligencia, aunque fuera simplemente táctica y realizable según las necesidades, bastaría para suprimir el peligro de la pretendida liga de la paz, pues podría anular las veleidades perturbadoras y garantizar la paz, no con interminables armamentos, sino dando satisfacción a los intereses legítimos, como por ejemplo la restitución de la Alsacia-Lorena a Francia y la liberación de los pueblos balcánicos del yugo austro-húngaro, después de lo cual la pacificación de Europa facilitaría una conciliación entre Inglaterra y Rusia en sus legítimos intereses.»

Londres, 22. Según resulta de la instrucción abierta por las autoridades, el crimen que se perpetró ayer mañana en Mutchapel en la obra de relación alguna con los horribles asesinatos de mujeres de que anteriormente fué teatro dicho barrio.

Buenos-Aires, 22. Los buques procedentes de las islas Canarias son admitidos a libre práctica en Buenos-Aires y Montevideo, después de dos días de observación.

Berlin, 22. Se acaba de celebrar el solemne acto de la apertura del Parlamento alemán.

El discurso del trono, hablando de la política extranjera, se expresa en estos términos: «Nuestras colonias africanas han hecho parir a África para la civilización cristiana. El gobierno de Inglaterra, amiga nuestra, ha reconocido hace diez años que es preciso combatir

el tráfico de negros, a fin de realizar esta misión.

En vista de esto, se convino una inteligencia con la Gran Bretaña, a cuyo efecto se comunicó al Parlamento alemán.

Seguirán a este acuerdo negociaciones con otras potencias amigas, y otros proyectos que oportunamente serán sometidos a vuestra deliberación.

Nuestras relaciones con todos los gobiernos extranjeros, son pacíficas, y mis esfuerzos tienden a cesar a consolidar la paz.

Nuestra alianza con Austria e Italia no tiene ningún otro objetivo.

No sería compatible con mi fe de cristiano ni con mis deberes de emperador de Alemania, hacer sufrir al país los sufrimientos de una guerra, aunque resultase victoriosa.

En esta convicción he considerado como un deber saludar personalmente no solo a mis aliados de Alemania, sino también a los soberanos amigos, y buscar, en unión con ellos, una inteligencia para el conocimiento de la misión de asegurar la paz y la prosperidad de nuestros pueblos.

La confianza que mi política encontraba en todas las cortes, me da el derecho de esperar que logremos yo y los aliados y mis amigos, conservar la paz en Europa.

El resto del discurso está consagrado a asuntos interiores que no ofrecen interés para el extranjero.

En el sorteo de lotería Nacional que se celebrará el día 28 del corriente, por el sistema antiguo, se premian las aproximaciones de guarismo, las de decena y las de centena de los tres premios grandes.

Esta circunstancia y la de costar dos pesetas el décimo, siendo el premio mayor de 800000, ha producido animación en el público hasta el punto de escasear ya los billetes.

La DIPUTACION PROVINCIAL DE MADRID celebró esta tarde sesión bajo la presidencia del señor marqués de Sardoal.

El Sr. La Presilla renunció por escrito el cargo de individuo de la comisión especial que ha de ocuparse en inspeccionar el manicomio de San Baudilio.

El presidente manifestó el sentimiento con que aceptaba tal renuncia, originada por las muchas ocupaciones que pesaban sobre el señor La Presilla, y a seguida propuso sucesivamente para ocupar dicho puesto en la comisión a los Sres. Escolar, Font, Yañez, García Gordo y Aramburo, todos los cuales se escusaron también por ocupaciones.

El presidente manifestó su extrañeza por tantas coincidencias, y se reservó elegir a otro señor diputado.

Se despatcharon varios dictámenes de la comisión de Hacienda, todos de escaso interés.

Terminada la sesión, el presidente eligió para que forme parte de la comisión especial que ha de salir mañana para San Baudilio, al señor Galvez Holguin.

La comisión está compuesta de dicho señor, y de los Sres. Pulido y Corral. Además forma parte de ella el jefe de negociado D. Andrés Pelaez Vera.

Para la próxima sesión se citará a domicilio.

Están tan adelantadas las obras de la segunda Tienda-asilo en Valencia, que es probable pueda inaugurarse el día 15 del entrante mes.

El periódico republicano zorrillista de Sevilla, La Avalancha, anuncia en su número de anteayer su desaparición por ahora de la vida pública.

En 2000 se calcula el número de orfeonistas que tomarán parte en el concurso musical de Barcelona.

Esta tarde ha tenido efecto en el Ayuntamiento la reunión de las juntas de sanidad y consultiva de obras, bajo la presidencia del Sr. Ruiz de Velasco, para continuar haciendo los estudios oportunos de saneamiento para Madrid, dispuestos por recientes reales órdenes del ministerio de la Gobernación.

Dichas juntas darán término en breve a sus trabajos, que serán sometidos a la sanción del Ayuntamiento y elevados después a la superioridad.

Ayer terminó la segunda temporada de vacunación directa de ternera, que por acuerdo del Ayuntamiento ha venido practicando el Dr. Balaguer en las casas de socorro de Madrid.

Se han inculcado durante la misma 340 personas, que unidas a las 1567 que en la primera se vacunaron, hacen un total de 2107, en esta forma:

Palacio, 324; Universidad, 205; Centro, 123; Hospicio, 488; Buenavista, 166; Congreso, 97; Hospital, 232; Inclusa, 336; Latina, 302; y Audiencia, 164.

Tan brillante resultado, teniendo en cuenta que este ha sido el primer año en que se ha llevado a cabo este servicio, es un motivo de felicitación para el Ayuntamiento, que tanto se afana en beneficio de los pobres; al propio tiempo que para nuestro amigo el Dr. Balaguer, que ha practicado las inculcaciones gratuitamente y tan bien ha correspondido a la confianza que en él depositó el Ayuntamiento.

En una bohardilla de la casa calle de Cervantes, número 22, se ha encontrado esta mañana cadáver de una señora de sesenta años de edad, llamada Rita Silva, a quien D. Adolfo Merelles, que vive en la misma casa, había cedido gratuitamente el cuarto que habitaba.

Algunos vecinos de la casa dieron parte a la inspección de que notaban que hacía días no salía dicha señora de su habitación, y el inspector, en presencia del Sr. Merelles, dispuso se abriera la puerta de la citada bohardilla, y una vez franqueada, se halló el cadáver de la antedicha señora, que por su estado de descomposición se presume que el fallecimiento ocurrió hace días.

Inmediatamente se dió parte al juzgado de instrucción correspondiente, quien dispuso la traslación del cadáver al depósito, empezando a practicar las diligencias oportunas al esclarecimiento del suceso.

Noticias de ESPECTACULOS:

El programa de la primera sesión que a las nueve de la noche se celebrará mañana en el Salón Romero, es el siguiente:

1.º Cuarteto en sol (obra 77) para instrumentos de arco. Haydn: allegro moderato.—Adagio.—Minuetto. Presto.—Finale presto. Ejecutado por los Sres. Monasterio, Perez, Lestán y Mirecki.

2.º Trio en re (obra 70) para piano, violín y violoncello. Beethoven: allegro vivace e con brio.—Largo assai e espressivo.—Presto. Por los Sres. Trago, Monasterio y Mirecki.

3.º Cuarteto en mi (obra 12) para instrumentos de arco. Mendelssohn: adagio non troppo. Allegro. Canzonetta. Allegretto.—Andante espressivo.—Molto Allegro vivace. Por los señores Monasterio, Perez, Lestán y Mirecki.

—En el teatro de San Fernando, de Sevilla, se encuentra actuando una excelente compañía de ópera, bajo la dirección del distinguido profesor Sr. Talca. Forman parte de ella las señoras Mantilla, Incera y Treves y los señores Abrufredo y Blanchard. La Mantilla ha cantado muy bien Ernani, Lucrezia y Rigoleto; la señorita Incera y la señora Treves, que reúne a una hermosa figura una voz de contrato magnífica y bien timbrada, Favorita y el Orsino Lucrezia.

El público asiste con preferencia a este teatro, centro de la aristocracia sevillana.

—La zarzuela buta yser inmortal, estrenada anoche en el teatro Martín, no consiguió merecer el favor del público, a pesar de los esfuerzos realizados por los artistas.

años, y cuya comedia, discretamente arreglada a nuestra escena por el Sr. Pina Domínguez, ha sido un triunfo más para la compañía del señor Mario. También se verificará mañana en el mismo el estreno del juguete cómico El casado casa quiere.

Bajo la presidencia del Excmo. Sr. D. Francisco Silveira celebrará sesión teórica mañana la Real Academia de Jurisprudencia mañana viernes, a las ocho y media de la noche.

Continuando la discusión de la Memoria del señor Conrotte, «Influencia de la opinión pública sobre los tribunales de justicia», harán uso de la palabra los señores Botella (D. Cristóbal) y Salcedo (D. Angel).

Las juntas de distrito y el comité local del partido federal de Zaragoza enviaron anteayer una carta de incondicional adhesión al Sr. Pi y Margall por su circular dando cuenta de sus gestiones en Paris.

El censo federal de la region aragonesa hizo antes análogas manifestaciones, según telegrama suscritor por su presidente D. Serafin Asensio.

Esta tarde se ha verificado en el teatro Real el ensayo general de *Soubabula*. El entusiasmo de cuantos oyeron a la señora Nevada fue tan grande, que se levantaban de las butacas para aplaudirla. Los profesores de la orquesta la aclamaban.

En el *vandó*, la señora Nevada hizo prodigios que no se han admirado en la Patria. Esta era la creencia de todos los oyentes.

El público juzgará pasado mañana.

El señor ministro de Fomento ha reunido hoy a la junta especial de flojera, para tratar de los nuevos medios para combatir esta plaga.

Se ha encargado interinamente de la dirección de Agricultura, el director general de Obras Sr. Arias de Miranda.

La esposa del general Boulanger ha solicitado el divorcio, fundándose en la conducta escandalosa del general, que se presenta en público con sus amantes.

En la mañana de hoy se han celebrado en la iglesia parroquial de San Sebastian solemnes honras por el alma del duque de Villahermosa, en quien las prendas de inteligencia y caballerosidad se unieron a los timbres del nacimiento. Presidían el acto religioso los señores nuncio de Su Santidad, obispo de Madrid, duques de Granada e Hijar y marqués de Molins, y constituía la concurrencia las mismas personas que hace días acompañaron la traslación de su cadáver.

El ministro de Fomento ha significado para comendador de Isabel la Católica al ilustre editor de Paris Mr. Henry Gautier-Villars, que tantas obras científicas ha publicado.

Noticias de TRIBUNALES:

Ante la sección primera de la Sala de lo criminal de esta Audiencia se ha celebrado hoy el juicio oral de la causa seguida contra Francisco Rodríguez Alvarez por atentado a un agente de la autoridad.

Le imputaba al procesado, que el día 30 de junio último, encontrándose ebrio, tuvo una cuestión en la calle de Felipe III, esquina a la calle Mayor con el sereno de comercio Manuel García, al cual empujó con una navaja.

Entre los testigos que han comparecido a declarar ante la Sala, se hallaba el Sr. Moret, cuya citación se ha hecho a instancias de la defensa del procesado.

Haciendo uso, la Sala, de las facultades que la Ley le concede, alteró el orden de la prueba llamando al primer término al señor ministro de la Gobernación, quien declaró sentado en un sillón en el efecto de haber ordenado colocar en los estrados del Tribunal.

El Sr. Moret manifestó, que pasando por la calle Mayor en un coche se apercibió de la cuestión ó disputa que sostenían el procesado y el sereno, se bajó del coche al ver que este último amenazaba al primero con el chuzo, no observando en aquel momento que el Francisco Rodríguez Alvarez llevara navaja; y que en vista de esto le mandó detener.

Las declaraciones de los demás testigos no han ofrecido interés alguno.

El fiscal Sr. Lopez Davila en un eloquente y razonado informe, ha calificado estos hechos como constitutivos del previsto en el núm. 2.º del art. 233 del Código penal y castigado en el penúltimo párrafo del 264 del mismo código, con la concurrencia de la circunstancia atenuante de embriaguez, compensada al agravante de reincidencia, y ha pedido para el procesado las penas de dos años de prisión correccional, multa de 150 pesetas, accesorias de ley y pago de las costas.

La defensa, encomendada al Sr. Diaz Valero, ha pretendido la absolución libre de su patrocinado.

La acusación privada en el proceso de la calle de Fuencarral, ha debido hoy la causa, con el escrito de conclusiones provisionales.

Estas conclusiones, formuladas a nombre de la madre de doña Luciana Boreino, están caladas en las presentadas por el ministerio fiscal en esta misma causa.

Refiere el hecho en la misma forma que la acusación pública, atribuyendo a la Higinia Balaguer la participación de única autora del asesinato y robo de doña Luciana Boreino, e incendio de la casa de esta señora.

Respecto de la Dolores Avila, sostiene la calificación legal de encubridora.

Añade que Vazquez Varela, D. José Millán Astray y María Avila no han tenido participación alguna en el hecho de autos.

Aprécia respecto de Higinia Balaguer las mismas circunstancias agravantes que el señor fiscal, y pide contra esta procesada la pena de muerte por el delito de robo y homicidio, renunciando expresamente a la indemnización civil que pudiera corresponderle por el asesinato, aunque no a la devolución de los objetos robados; y con relación al delito de incendio, solicita contra la Higinia la pena de reclusión perpetua.

Respecto a Dolores Avila, pide la pena de dos años de prisión mayor.

Solicita la absolución libre de los procesados José Vazquez Varela, D. José Millán Astray y María Avila.

Propone como medios de prueba la declaración de los empleados del gas que fueron a componer las cañerías el mismo día del suceso de autos, y que hubieron de ser vistos por don Amancio y su señora.

También propone como medio de prueba que se requiera al señor director de *El Liberal* con objeto de que manifieste quienes sean las personas a quienes en un artículo que hace poco tiempo se publicó en ese periódico, titulado «Voltemos al proceso», y en cuyo artículo se hacían insinuaciones de ser ya conocidos los verdaderos autores del crimen de la calle de Fuencarral.

Ignoramos la resolución que adoptará la sala en vista de haberse pedido por esta acusación y por los ejecrantes de la acción popular la apertura del juicio oral respecto de María Avila y haberse solicitado en los escritos de conclusiones su absolución libre, dándose el caso raro de tener que comparecer una procesada ante la sala, sin que sea objeto de acusación alguna.

El señor teniente fiscal D. Pedro Alonso Cavareda ha devuelto hoy la causa seguida contra José Barona y Sanchez Mayoral, por parricidio en la persona de su mujer Justa García Prados, acompañando el oportuno escrito de conclusiones provisionales.

Considera autor del expresado delito de parricidio al procesado Sr. Barona, con la circunstancia agravante de alevosía, sin ninguna atenuante, y solicita se le imponga la pena de muerte en garrote.

El hecho ocurrió en las primeras horas de la tarde del 26 de octubre último, y el juez ins-

pector, Sr. Fonseca, dió por terminado el sumario en los seis días siguientes.

Se ha recibido en el Tribunal Supremo la causa llamada del *Muerto resucitado*, para sustanciarse el recurso de casación que por quebrantamiento de forma se ha entablado por la representación del procesado, quien también ha anunciado el de infracción de ley.

Igualmente se ha recibido el recurso de queja interpuesto por D. Felipe Cruz, por haberle denegado la Sala el testimonio de la sentencia para interponer recurso de casación, fundándose la Audiencia de Plasencia al adoptar esta resolución en que el señor Cruz no era parte en la causa por haber renunciado este derecho.

La sala segunda del Tribunal Supremo ha acordado que se nombren de oficio abogados y procuradores para cada uno de los ocho reos del crimen de Nava Hermosa, que no habían hecho designación por su parte.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido esta tarde los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 22 (1'48 t.). Los señores duques de Montpensier recibieron en la mañana de ayer al duque de Chartres, princesa Blanca de Orleans y duquesa de Galliera.

Los duques de Montpensier han salido de Paris en el tren de las once, con dirección a Bolonia. En la estación fueron despedidos por el embajador de España y el Sr. Palomino, en representación de doña Isabel y D. Francisco de Asis de Borbon.

SS. AA. RR. regresarán a Paris a principios del mes de enero próximo.

Valladolid, 22 (5'25 t.). Tiempo hermoso. El Pisuerga lleva su caudal ordinario.

Trigo, 39'28; centeno, 20'25.—*Libertad*. Barcelona, 22. Interior, 72-27, fin de mes.

Exterior, 74-03, fin de mes. Cádiz, 22 (1 t.).—(Oficial.) Han sido presos en Sanlúcar de Barrameda 22 individuos que se encontraban en una casa de juego.

Murcia, 22 (2'30 t.).—(Oficial.) Ha sido herido de gravedad y alevosamente un agente de orden público por el licenciado de presidio Francisco Miras (a) *Miricas*. El agresor está preso.

Jaen, 22 (1 t.).—(Oficial.) Según participa el alcalde de Martos, anoche se incendió la casa de comercio de D. Marcos Romero, la cual quedó completamente destruida por las llamas. No han ocurrido desgracias personales.

Barcelona, 22 (2'40 t.). Mañana llegarán los estudiantes de Sevilla para asistir a las fiestas escolares de esta población.

En la calle de Bot ha sido asesinada esta mañana Tomasa Urra, natural de Morieta (Navarra), de edad de 23 años, por su marido Ramon Gil, natural de Cieza y de 27 años, quien la dió una puñalada en el pecho y otra en un costado. La muerte, que se atribuye a celos del agresor, fué instantánea.

El Gil, preso en el acto, ha confesado su delito.—*Miscas*. Santiago, 22 (2'30 t.). El tiempo excelente: la feria animadísima.

El arzobispo Sr. Guisasa ha dado una circular prohibiendo la lectura del periódico *Pero Grito*.—*Tatall*.

S. M. la reina ha firmado los siguientes decretos de Gracia y Justicia.

Trasladando a su instancia a magistrado de la Audiencia territorial de Barcelona a D. Rafael de Irazo y Benedicto, que lo era electo de la de Sevilla.

A esta vacante a D. José Domínguez Herraiz, que lo era de la de Barcelona.

A magistrado de la de lo criminal de Leon a D. Dionisio García del Valle, que lo era de la de Guadalupe.

Y a esta vacante a D. Evaristo Alonso Duro, que lo era de la de Leon.

Como la demostración hostil al señor Montero Rios, que según *La Epoca* había de realizarse por los conservadores de Pontevedra, tenía por objeto protestar contra el caciquismo que ejerce dicho señor en aquel distrito, estamos autorizados para declarar que no puede existir tal caciquismo, por la sencilla razón de que el Sr. Montero Rios viene alejado de las luchas políticas desde su elevación a la presidencia del Supremo.

El que viene dedicado hace tiempo a combatir la política conservadora en aquel distrito, y piensa seguir combatiéndola mientras no se ajuste éste a los buenos principios de justicia, es el diputado por Pontevedra, Sr. Vincenti, el cual nos dice que cuando recorrió este verano el distrito de Pontevedra, sólo ovaciones obtuvo, y además, si los conservadores quieren otra prueba de que el país le agradece esa campaña, si lo desean, volverá a dicho distrito el día que lo designen.»

Los comisionados de los gremios a quienes afecta la ley de alcoholes no se han reunido esta tarde ni lo harán ya hasta que se celebre con el ministro de Hacienda la conferencia pedida por algunos individuos de su seno.

La pretensión que tienen de que se circule por la Península libremente los alcoholes, obedece a que los afecta de una manera inmediata y urgente, por ser la época favorable y casi única para las transacciones y ventas de aquellos.

Esta solicitud se funda en que estiman que habiendo terminado el período de aforo, no hay motivo alguno para prohibir dicha circulación, y por lo tanto creen que el ministro no ha de negarse a dicha pretensión, que es interesantísima para los gremios.

Inmediatamente que se celebre la conferencia se reunirán los representantes para que la comisión de cuenta del resultado y después regresarán a sus respectivas provincias, quedando el comité ejecutivo de Madrid, que desde ayer lleva la representación de todos encargados de seguir las gestiones respecto a todos los demás puntos en que creen debe modificarse la ley.

Como estos son varios y complejos, los gremios de provincias enviarán sus informes, y en vista de ellos el comité solicitará de las Cortes la modificación de la ley. Probablemente será necesario que en el mes próximo, a fin de dar tiempo a que se redacte con el debido detenimiento dicha exposición, se pida previamente a las Cortes la suspensión del cumplimiento de la ley.

Los representantes de los gremios se hallan decididos a no consentir que se dé a esta cuestión, esencialmente económica, carácter ninguno político.

Está definitivamente señalada para el día 2 de diciembre, a las dos de la tarde, la fecha del bautizo de D. Luis Fernando de Orleans.

En nombre de la serenisima señora duquesa de Montpensier será madrina su alteza la infanta doña Paz.

Esta noche asistirá la infanta doña Isabel a la función del teatro Real.

El príncipe D. Luis Fernando de Baviera ha pasado la tarde cazando en la Casa de Campo.

Esta tarde a última hora han cumplimentado a S. M. el ex-ministro de la Gobernación Sr. Villaverde y su señora.

S. M. la reina, con sus tres hijos, ha pasado esta tarde por la Castellana y

ha visitado, como de costumbre, a la infanta doña Eulalia.

El lunes próximo se celebrará consejo de ministros y en él quedarán acordados los nombramientos de senadores vitalicios, algún otro asunto de personal, la combinación de gobernadores civiles, si antes no se ultima, y tal vez la fórmula del sufragio universal con arreglo a lo que propongan los Sres. Montero Rios y Alonso Martínez.

Hay se ha dicho que los conservadores habían considerado como un reto las declaraciones hechas por el Sr. Martos en el banquete del Sr. Suarez Guanes acerca de los sucesos del domingo 11 del presente mes, y que sería muy posible que la minoría conservadora se ocupase de aquellas declaraciones en el Congreso.

Por su parte, los amigos del Sr. Martos afirman que en aquel caso, el presidente del Congreso dejaría su sitio, como ya le hizo en otra ocasión durante la pasada legislatura, y mantendría su opinión desde el banco del diputado.

Los Sres. Alonso Martínez y Montero Rios no han conferenciado hoy acerca de la cuestión del sufragio universal, pero conferenciarán mañana seguramente.

No se confirma la noticia extendida por algunos periódicos liberales, suponiendo que habría una rennon política en el Círculo conservador esta mañana. Las minorías conservadoras no se reunirán hasta después que se hayan celebrado sus reuniones preparatorias las mayorías del Congreso y del Senado.

Considerase muy probable el nombramiento del ilustre senador Sr. Hernandez de la Rúa, para ocupar una de las senadurías vacantes.

Los telegramas últimos de Canarias acusan el hecho satisfactorio de no haber ocurrido invasión ni defunción alguna de la fiebre amarilla en Santa Cruz de la Palma.

Se ha telegrafado ya a provincias avisando a los senadores y diputados ausentes para que vengan a Madrid a las reuniones preparatorias de la Presidencia que se celebrarán a las nueve de la noche los días 28 y 29 del actual.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID DEL VIERNES 23 DE NOVIEMBRE

ALMANAQUE SANTOS DEL DIA.—San Clemente, Papa y mártir. Sol: sale a las 6'53 y se pone a las 4'38.

CULTOS PARA EL 23. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en Jesús Nazareno, y habrá misa mayor a las diez y por la tarde vísperas de San Juan de la Cruz y ejercicios, predicando D. Diego Arias.

En el Cristo de San Ginés, manifestado de diez a doce y media, y por la noche ejercicios y plática que dirá el Sr. Uribe.

En la V. O. T. de San Francisco manifestado por la tarde y plática que dirá D. Luis Millán.

IMPOTENCIA

A VESTIRSE BIEN y BARATO... ESCUDERO... POR 35 PTAS. CAMAS...

PRESTAMOS... CLARENS... PISO AMUEBLADO...

CLARENS... PISO AMUEBLADO... CLARENS...

NEGOCIO SEGURO... DINERO BARATO...

DINERO BARATO... ALMONEDA...

MUEBLES... ZAPATILLAS SUIZAS...

ZAPATILLAS SUIZAS... ALMONEDA...

ALMONEDA... MUEBLES...

MUEBLES... MUEBLES DE LANCE...

MUEBLES DE LANCE... DINERO...

DINERO... ESTOMAGO...

ESTOMAGO... MUEBLES DE LANCE...

MUEBLES DE LANCE... VENTA...

VENTA... BARATISIMO...

BARATISIMO... A LOS ELEGANTES...

A LOS ELEGANTES... MANTAS...

MANTAS... PRODUCTOS DEL DR. BALDY...

PRODUCTOS DEL DR. BALDY... AGUA OXIGENADA...

AGUA OXIGENADA... ANTISEPTICO...

ANTISEPTICO... ELIXIR ANTIDIABETICO...

ESPERMATORREA. REBLANDECIMIENTO MEDULAR...

EL ILMO. SEÑOR DON FÉLIX GARCÍA CABALLERO...

SE VENDE UN CABALLO JOVEN... DINERO AL 3 SIN...

LA SEÑORA DONA ALEJANDRA BERMEJO DE ROSENDO...

Su viudo D. Andrés Rosendo, hijas, tios don Manuel de Castro...

ROB LAFFECTEUR... NO MAS SANGRIAS...

NO MAS SANGRIAS... LA SANGRE ES LA VIDA II...

LA SANGRE ES LA VIDA II... ESTOMAGO...

ESTOMAGO... MUEBLES DE LANCE...

MUEBLES DE LANCE... VENTA...

VENTA... BARATISIMO...

BARATISIMO... A LOS ELEGANTES...

A LOS ELEGANTES... MANTAS...

MANTAS... PRODUCTOS DEL DR. BALDY...

PRODUCTOS DEL DR. BALDY... AGUA OXIGENADA...

AGUA OXIGENADA... ANTISEPTICO...

ANTISEPTICO... ELIXIR ANTIDIABETICO...

PRIMER ANIVERSARIO... EL EXCMO. SEÑOR TENIENTE GENERAL...

PRIMER ANIVERSARIO... DON RAFAEL ECHAGÜE Y BIRMINGHAM...

CONDE DEL SERRALLO, GRANDE DE ESPAÑA... FALLECIÓ EL 23 DE NOVIEMBRE DE 1887...

Todas las misas que se celebren mañana día 23 en las iglesias de la Encarnación...

Sus hijos, hijos políticos, nietos, hermanos políticos y demás familia...

Emulsion de Scott... DE ACEITE PURO DE HIGADO DE BACALAO...

Emulsion de Scott... CON HIPOFOSFITOS DE CAL Y DE SOSA...

Emulsion de Scott... TAN AGRADABLE AL PALADAR COMO LA LECHE...

Emulsion de Scott... SECRETARIO... GRAJEAS de Hierro Rabuteau...

GRAJEAS de Hierro Rabuteau... Eau de Suez...

Eau de Suez... CAMAS DE PALO SANTO... CAMAS DE NOGAL...

CAMAS DE PALO SANTO... CAMAS DE NOGAL... GRAN EXPOSICION DE MUEBLES!!

GRAN EXPOSICION DE MUEBLES!!... Magnificos salones-gabinets de última novedad...

Magnificos salones-gabinets de última novedad... COSTANILLA DE LOS ANGELES, 3, TELEFONO 676.

COSTANILLA DE LOS ANGELES, 3, TELEFONO 676... CAMAS DE PALO SANTO...

CAMAS DE PALO SANTO... CAMAS DE NOGAL... ANTISEPSIS DEL DR. AUDET...

ANTISEPSIS DEL DR. AUDET... RETRATOS... HAY ASCENSOR...